

История возникновения елочной игрушки

Во все времена Новогодние праздники были самыми любимыми и долгожданнами. Я помню как ждала того момента, когда красавица елка будет установлена в комнате. Оттаивая от тепла, елка источала удивительный запах смолы и морозной свежести. Комната сразу преображалась! Она превращалась в сказочный дворец, ждущий когда же его начнут украшать. И вот наступал момент, когда мама доставала с шифоньера старенький чемоданчик. Который мы нашли у бабушки на чердаке.

С большим трудом мы раскрыли его (замки были не исправны) и... о чудо! Там, обложенные ватой и бумагой, лежали елочные игрушки и бусы! Оказалось, эти игрушки моя бабушка купила в Москве, когда ездила в гости. Бабушка разрешила нам взять чемоданчик и несколько игрушек. И хранить мы стали свои игрушки не только в коробках но и в чемодане . И каждый год мы достаем и вешаем их на свою елку!

Стеклянные игрушки по тем временам были роскошью. Бабушка говорила, что соседи приходили, чтобы полюбоваться на них! Но последние шестьдесят лет они хранятся у нас дома.

История наших игрушек смешная и чуточку трогательная. Некоторые игрушки были приобретены моим дедом, вернее выменянные на пару пачек

махорки и «пузырь »))). Это одни из первых игрушек нашей семьи.

Забавна эта история еще и тем, что дед за рождение моей мамы, бабушке подарил не цветы, а елку и новогодние игрушки! Поскольку мама была рождена можно сказать на новый год.

Они бережно завернуты, каждая в мятую газету или укутаны ватой и разложены в чемоданчике и по коробочкам. Это самые красивые игрушки, сделаны из тонкого стекла, обсыпаны сверкающим порошком, или раскрашены светящейся в темноте краской.

Лежал в коробке и Дед Мороз! В белой, шубе. Я его посыпала блестящим порошком, который продавался в пакетиках и назывался "Снежок". У нас было Много стеклянных игрушек, звезд и героев любимых сказок. Я очень любила, прежде чем нарядить елку рассматривать их, вспоминать где и когда мы их купили.. Мы наряжали елку с мамой и папой. Это был целый ритуал! А вечером все садились на диван, любовались елкой.

В детстве каждая игрушка имела свою историю и неповторимый дизайн. Какое же было счастье - доставать аккуратно уложенные с прошлого года игрушки и найти для них «нужное» место на ёлке!

У нас в семье имеется небольшая коллекция старых елочных игрушек. К нам они попали разными путями: что-то досталось по наследству, что-то подарили знакомые, что-то найдено у моей тети

Маши. Но вот у этого Деда Мороза со Снегурочкой , наверное, самая интересная история, как они оказались под нашей елочкой.

Как-то я маленькая с бабушкой пошли в гости к старенькой соседке. Та затеяла разбор всяческих ненужных вещей, достала с антресолей этого Деда Мороза и бросила его в кучу мусора. Я его достала и сказала, что заберу его домой, потому что он мне очень-очень понравился. Нашему восторгу не было предела – такого дедушки у нас ещё не было!

Мы решили, что одному ему будет грустно и надо срочно искать ему внучку. Несколько дней мы ходили с бабушкой к нашей соседке в поисках нужной Снегурочки и вот, когда уже почти отчаялись, она наконец-то нашлась – лежала такая несчастная в коробке с разномастной посудой и битыми пластинками.

Мы сразу поняли – это Она, та самая внучка! Конечно я очень обрадовалась и принесла домой. И Теперь они не расстаются друг с другом, и жизнь их неторопливо течет среди елочных игрушек – их ровесников. А мы очень благодарны им за то, что они выбрали наш дом, чтобы поселиться в нем, надеемся, на долгие-долгие годы!

Эти новогодние игрушки подарила мне моя любимая тетя МАша. Все мои новогодние ёлки из детства были украшены этими игрушками...

Самая старая – это рыбка, самые сказочные – игрушки на прищепках

Игрушками наша семья очень дорожит, несмотря на то, что со временем они теряют свой блеск. Они из прошлого и хранят дух тех далеких времен. У этих игрушек есть душа! Я до сих пор верю в новогодние чудеса

Полной истории этих игрушек, пожалуй, никто уже и не знает. Помню, как мама наряжала елку, а я смотрела, забравшись с ногами на диван и затаив дыхание, ужасно переживала. Ведь если тонкая нить оборвется, игрушка превратится в разноцветные радужные фигурки. Очень похожие на калейдоскоп. Но нить, на моей памяти, никогда не рвалась.

С тех пор прошло уже немало времени. Прохладную хвою с запахом смолы вытеснила из дома синтетическая соперница. А пестрым пластмассовым шарам уже давно не страшно никакое падение. Но вот в этом чемоданчике и заветных коробках под ворохом всей этой праздничной мишуры, до сих пор хранятся старые игрушки.

И только тонкая нить воспоминаний детства все же до сих пор удерживает эти игрушки в доме.

Для меня и моей семьи главным украшением новогодней елки уже на протяжении многих лет стали бусы. Эти бусы остались мне в наследство от бабушки и тети Маши.

Они были куплены моей бабушкой, когда моей маме не было еще 10 лет,

Когда я училась во 2-м классе, в нашей школе на «Новогодней ёлке», проходил конкурс, на лучший новогодний костюм, я была в костюме снежинки, сшитом моим папой из парчи и новогодних бус.

Я считала, что мой костюм самый красивый, но после подведения итогов конкурса мой наряд остался незамеченным. Я очень расстроилась. Моя учительница это заметила. Она сняла со школьной ёлки две новогодние игрушки: матрешку и шарик и отдала их мне, сказав, что у меня очень красивый костюм. Я обрадовалась и была очень счастлива и довольна, настроение

сразу поднялось. А после подарила мне живого хомячка.

Это было в 1988 году, я до сих пор помню свою добрую учительницу, которую звали Ольга Николаевна Сафонова и на протяжении всех этих лет очень берегу эти новогодние игрушки, они для меня самые дорогие!

У меня было очень много елочных игрушек! Коробки со стеклянными красными шапочками, наборы шишек, шары, гирлянды... И каждый Новый год мне покупали еще и еще.

со временем игрушки потемнели и поблекли, но тогда, в детстве, они были очень красивыми!

Теперь я их всегда вешаю на свою елку, К сожалению, половина разбивалась. хочу видеть именно эти: необычные, потертые, пережившие вместе с большой бабушкиной семьей разные события. Я очень горжусь, что у меня в коллекции есть такие игрушки, я их очень берегу, но, тем не менее, пользуюсь ими – каждый год вывешиваю на свою ёлку, потому что такую

красоту грех прятать в бархатной коробочке! Когда в гости приходят друзья родителей, всегда говорят, что от моей елочки исходит какая-то особенная “энергия”

Эти три шарiki представляются мне наиболее старыми из тех елочных игрушек, которые сохранились в нашей семье. Хотя, если честно, я не знаю, сколько им лет. На многих игрушках уже стерлась краска и они имеют особый «старинный» запах из прошлого.

Воспоминания детства – вот что хранят эти игрушки, простые, но очень милые моему сердцу украшения. Это всегда самая моя любимая игрушка на новогодней елке еще с детства, когда мне очень хотелось иметь собаку. У меня появилась елочная игрушка собачка. Наверное ей лет даже больше, Как она появилась у нас я, к сожалению, не знаю, а моя мама уже не помнит. Хранится она очень бережно и всегда ее вешаю на самое видное место Эта игрушка висит на нашей елке каждый год, с самого раннего моего детства! И каждый год я с приятной ностальгией и даже, тем самым детским ощущением сказки, вешаю ее на елку, сажусь рядом и глядя на нее вспоминаю удивительные сказки которые мне рассказывали родители от имени этого забавного старичка-лесовичка! Эта игрушка безумно дорога мне и всей моей семье! Дело в том, что эту игрушку мой папа подарил моей маме. Тогда мои мама и папа только встречались они решили встретить Новый Год вместе! Наряжая елку, папа уронил эту роскошную игрушку и она вдребезги разбилась.... Следующий день папа провел в поисках такого же украшения и нашел!

Мама очень обрадовалась, С тех пор эта игрушка висит на каждой нашей елке! Мама говорит, что эта игрушка будет сохранена вместе с их с папой любовью!

В детстве у нас с мамой была любимая забава на новый год: одна загадывала какую-нибудь игрушку, а вторая задавала наводящие вопросы о ней и пыталась отгадать какую игрушку задумала...

Сейчас конечно кажется смешная забава, но тогда было очень интересно, потому что елки всегда ставили большие, под потолок и игрушки действительно приходилось искать на ней Эти новогодние игрушки были у всех. Но особыми везунчиками считались те дети, у которых оказывались шишки, светящиеся в темноте... Вот где настоящая удача! Такие игрушки развешивались по всей ёлке, а также с помощью дождика и мишуры связывались в эффектные гроздья, которыми украшали настенные ковры — особое дизайнерское решение нашего детства Сказочные зверушки и птички... Бесспорный фаворит среди всех новогодних игрушек. Им отдавалось самое почётное место на ёлке — так, чтобы фигурки можно было увидеть со всех ракурсов! **Настоящая гордость и любовь всех детей**

советского времени. Рассматривать их, аккуратно и трепетно привязывать ниточку, придумывать самые невероятные истории про каждого героя и время от времени перевешивать с места на место, чтобы лишний раз потрогать и рассмотреть. Вот оно — новогоднее чудо Уютное и тёплое воспоминание. Цветной домик, мило присыпанный снегом, сразу напоминал о новогодних мультфильмах про Деда мороза, Снеговика-почтовика и лесных зверушек. Так и хотелось заглянуть в окошко и увидеть там всех этих персонажей.

Сосульки... Эти новогодние штуковины не особо поражали воображение, скорее вызвали недоумение - зачем их вообще купили? Не лучше ли было вместо них взять побольше зверушек, шишек или, на худой конец, домиков? Даже обычные шарики и то вызвали больше понимания. Неудивительно, что сосулькам отводилась незавидная роль - украшать нижние ветки или вовсе висеть на задней стороне ёлки («лесные красавицы», как правило, стояли в углу или у стены. Поскольку Новый Год наступает в полночь, выпускались игрушки в виде часов. Им на елке отводилось центральное место. Дед Мороз из Пенопласта... Он завершал процесс украшения квартиры. Аккуратно поставив «Мороза» под наряженную ёлку, где ему суждено было недвижимо простоять все новогодние праздники, родители подводили финишную черту — к празднику готовы. Из сосуллек, домиков, часов, зверушек, шаров, звезд получалась уникальная новогодняя елочная композиция. А был ли дождик?

Ёлку украшали вертикальным дождиком и бусами. Чуть позже появился горизонтальный дождик, но толстым и объемным он не был. Некоторые пустоты на елке заполнялись гирляндами и елочные игрушки советских времен, Особое внимание заслуживают игрушки-прищепки, которые очень удобно крепить на середину елочной ветки. В виде чего только они не были представлены: Дед Мороз, Снеговик, Снегурочка, свечка, матрешка, Иван-царевич, космонавт... Шары, как и сейчас, были разных размеров, но уникальная изюминка была в шарах с круглыми впалостями, в которые попадал свет гирлянд, создавая на всей елочке сказочную иллюминацию. Также были шары с фосфорным рисунком, которые светились в темноте Звезда на ёлку — Настоящая! Хотя варианты для елочной «верхушки» были разные, самой лучшей и нарядной считалась, конечно, настоящая звезда. Ею были украшены все ёлки, а также те, что попадались в мультиках, фильмах и даже на открытках. Каждый ребёнок мечтал иметь яркую красную звездочку дома, и если мечта сбывалась, то наступало настоящее и безоговорочное счастье. Некоторые даже коллекционируют такие игрушки, многие из которых уже считаются антиквариатом. Остается лишь нарядить елочку старыми советскими игрушками, включить Иронию Судьбы и на секунду вспомнить о своем детстве.

Наряжать ёлку – это предпраздничный процесс, в котором, как правило, участвуют практически все члены семьи – родители, дети, бабушки и

дедушки. И, как правило, у каждого члена семьи есть любимые елочные игрушки... А когда вы станете наряжать симпатичное, зеленое, колючее деревце – подержите в руках каждый шарик и каждую игрушку чуть подольше... Ведь каждая новогодняя игрушка – это частичка волшебства, в которое так хочется верить под Новый год! А еще говорят, что в каждой из них скрыта своя тайна...

Скоро, скоро Новый год! Он торопится, идет! Постучится в двери к нам: Дети, здравствуйте, я к вам! Праздник мы встречаем, Елку наряжаем Вешаем игрушки, Шарики, хлопушки... Скоро Дед Мороз придет, Нам подарки принесет - Яблоки, конфеты... Дед Мороз, ну где ты?!

Остается лишь нарядить елочку старыми советскими игрушками, включить "Иронию Судьбы" и на секунду вспомнить о своем детстве.

Вот такая история! Всех с наступающим Новым Годом

